



AgEcon SEARCH
RESEARCH IN AGRICULTURAL & APPLIED ECONOMICS

The World's Largest Open Access Agricultural & Applied Economics Digital Library

This document is discoverable and free to researchers across the globe due to the work of AgEcon Search.

Help ensure our sustainability.

Give to AgEcon Search

AgEcon Search

<http://ageconsearch.umn.edu>

aesearch@umn.edu

*Papers downloaded from **AgEcon Search** may be used for non-commercial purposes and personal study only. No other use, including posting to another Internet site, is permitted without permission from the copyright owner (not AgEcon Search), or as allowed under the provisions of Fair Use, U.S. Copyright Act, Title 17 U.S.C.*

INTERKATEDARSKI SUSRET AGRARNIH EKONOMISTA

Poljoprivredni fakultet Novi Sad, Srbija, 29/30 svibnja 2015. godine

TEMA: Obrazovanje agroekonomista i položaj na tržištu rada

U Novom Sadu su od 29. do 30. svibnja 2015. godine održani tradicionalni interkatedarski susreti agrarnih ekonomista.

Domaćin je ovogodišnjeg okupljanja bila Katedra za ekonomiku poljoprivrede Poljoprivrednog fakulteta u Novom Sadu. Na skupu su sudjelovali voditelji i članovi većine katedri i zavoda koje se bave ekonomikom poljoprivrede s područja bivše SFRJ. Ovom skupu nazočili su predstavnici iz područja agrarne ekonomije s fakulteta u Mariboru, Zagrebu, Osijeku, Križevcima, Kninu-Splitu, Banjoj Luci, Sarajevu, Istočnom Sarajevu, Podgorici, Skopju, Subotici, Zemunu i Novom Sadu.

Osnovni je motiv okupljanja bio utvrditi pravce daljnjeg razvoja agroekonomskih istraživanja, obrazovanja i razvoja profesije agroekonomista. Tema ovogodišnjeg skupa je nosila naslov: Obrazovanje agroekonomista i položaj na tržištu rada. Dio rasprave se odnosio na položaj sadašnjih i budućih generacija agroekonomista, njihovu ulogu i mjesto na tržištu rada, unaprjeđenje zapošljivosti diplomiranih agroekonomista, unaprjeđenje prakse kao dijela nastavnih planova i programa i slično.

Obrazovanje agroekonomista i njihov

položaj na tržištu rada analiziran je kroz prezentacije triju empirijskih istraživanja koja su provedena na uzorku studenata agroekonomije na poljoprivrednim fakultetima u Novom Sadu, Osijeku i Zagrebu, pod naslovima:

- Stavovi studenata o Agroekonomskom studijskom programu i mogućnostima na tržištu rada u Republici Srbiji (doc. Dr. Dejan Janković, prof. dr. Vesna Rodić, prof. dr. Vladislav Zekić, dr. Dragan Milić, mr. sc. Jelena Karapandžin, mr. Emilija N. Đorić)
- Stavovi studenata o studijskom programu Agroekonomika i mogućnostima na tržištu rada u Republici Hrvatskoj (prof. dr. sc. Krunoslav Zmaić, doc. dr. sc. Tihana Sudarić, prof. dr. sc. Ružica Lončarić)
- Mogućnosti i ograničenja kod zapošljavanja agronoma: stavovi studenata diplomskih studija (prof. dr. sc. Ivo Grgić, Magdalena Zrakić, mag. ing. agr.)

Prikazani rezultati istraživanja kao i rasprava koja je uslijedila ukazuju na sljedeće:

- na studij Agroekonomije se upisuju vrlo dobri i odlični učenici i njihov udio u strukturi

upisanih studenata na svim fakultetima je relativno visok:

- to znači da na sveučilišnim nastavnicima leži velika odgovornost za poboljšanjem kvalitete studijskog programa, stope diplomiranja, ali i zapošljavanja diplomiranih studenata

- postoji značajan prostor za razvoj atraktivnosti i kvalitete studijskog programa, naročito u domeni praktične nastave studenata

- potrebno je nastaviti s aktivnostima u vezi sa definiranjem profila agroekonomista zbog prepoznatljivosti na tržištu rada, posebno u državama gdje ovo pitanje nije uređeno postojećim pravnim okvirima

- potaknuti rad ALUMNI organizacija agroekonomista kako bi se permanentno radilo na povećanju adekvatnosti i atraktivnosti studijskih programa, poboljšanju zapošljavanja diplomiranih studenata agroekonomije, efikasnijem prepoznavanju potreba tržišta rada za znanjima i vještinama, izgrađivanju zajedničkog identiteta – profesije agroekonomista, unaprjeđivanju praktične nastave studenata i izgrađivanju baze podataka i indikatora za potrebe analiza

- potrebno je unaprjeđivati nastavni proces, a naročito cjeloživotno učenje i obrazovanje stručnjaka

- potrebno je kroz aktivnosti akademske zajednice afirmirati novi sustav vrijednosti koji promovira rad i kulturu rada u odnosu na radno mjesto, odnosno ulaganje u znanje kao najvrjedniju investiciju.

Jedna od važnih tema o kojoj se diskutiralo na ovogodišnjim interkatedarskim susretima

odnosi se na mogućnosti suradnje na zajedničkom projektu/projektima (prezentacija prof. dr Vesne Rodić). Kao realna mogućnost izdvojen je Erasmus+ program, iako postoji mogućnost da se surađuje i na drugim, prije svega projektima bilateralne suradnje. Učesnici skupa su se složili da bi bilo dobro ukoliko bi se agroekonomisti iz bivših jugoslavenskih republika organizirali i na nekom od narednih poziva u okviru tzv. ključne akcije 2 te prijavili prijedlog projekta izgradnje kapaciteta u visokom obrazovanju. Među sudionicima skupa dovoljno je institucija i iz programskih (Slovenija, Hrvatska i Makedonija) i iz partnerskih zemalja (Srbija, Bosna i Hercegovina i Crna Gora) da i same naprave konzorcij koji će zadovoljiti sve uvjete natječaja, što svakako ne isključuje sudjelovanje i nekih drugih, prvenstveno EU zemalja, koje imaju dobre rezultate u obrazovanju agroekonomista i s kojima postoji razvijena suradnja. Kolegama iz Slovenije i Hrvatske predloženo je da razmisle o ulozi koordinatora projekta, a ostale institucije koje bi bile uključene dale bi doprinos u pisanju prijedloga projekata. Očigledno je da su neki problemi zajednički na svim agroekonomskim katedrama i projekti bi bio izvrsna prilika da se one još čvršće povežu kako bi se riješio barem dio identificiranih problema.

Suradnja na ovakvim projektima omogućila bi modernizaciju nastavnih planova i programa po kojima se obrazuju agroekonomisti u smislu čvršćeg povezivanja gradiva sa zahtjevima suvremenog agrobiznisa, a s druge strane, stvorile bi se mogućnosti za međusobno usklađivanje kurikuluma, koje bi potaklo i olakšalo mobilnost kako nastavnika tako i studenata u regiji, što je još jedan segment suradnje koji je apostrofirani kao vrlo značajan.

Na skupu su također prezentirani prvi rezultati projekta Regional Research

Promotion Programme (RRPP) „The impact of socio-economic structure of rural population on success of rural development policy“, koji realiziraju Poljoprivredni fakultet Sarajevo, Poljoprivredni fakultet Zemun i Zemjodelski fakultet za nauki i hrana Skopje. Cilj je ovog istraživanja bio analiza niske razine aplikacija i apsorpcije programa ruralnog razvoja, kao i faktora koji utječu na ovaj proces.

Na inicijativu glavnog i odgovornog urednika časopisa Agroekonomika, prof. dr. Branislava Vlahovića, pokrenuto je pitanje zajedničkog objavljivanja radova u ovom časopisu, ali i objavljivanja radova u sličnim časopisima koje izdaju katedre koje su bile prisutne na skupu. Istaknuta je potreba daljnjeg rada na kreiranju zajedničkih udžbenika, ali i prikupljanja institucionalnog znanja koje postoji i koje treba sačuvati od zaborava. Prijedlozi su da se izvrši digitalizacija naučne

produkcije iz ranijih godina, kako bi ista bila sačuvana i kako bi se stvorila mogućnost za njenu upotrebu i dostupnost većem broju korisnika.

Prihvaćen je ljubazan poziv kolega iz Hrvatske da se sljedeći interkatedarski susret održi na Poljoprivrednom fakultetu u Osijeku povodom 20. godišnjice Hrvatskog agroekonomskog društva.

Prof. dr. Koviljko Lovre je u ime Društva agrarnih ekonomista Srbije uputio poziv svim zainteresiranim da sudjeluju na seminaru Europske asocijacije agrarnih ekonomista (EAAE) koji će biti održan od 29. Kolovoza do 1. rujna 2016. godine u Novom Sadu.